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Welzijnsorganisatie Samen DiVers (SDV) Oostende  -  Stopzetting loonsubsidiëring

Op 12 januari 2017 kreeg de vzw Samen DiVers (SDV) te horen dat de loonsubsidiëring 
van drie medewerkers eind 2017 wordt stopgezet. Door het wegvallen van deze drie 
voltijdse personeelsleden, blijft er nog slechts een halftijds personeelslid over en komt 
een groot deel van de werking van SDV op de helling te staan.

Ik schets kort de achtergrond van de vzw. SDV is sinds 1982 actief binnen de 
integratiesector. Sinds 2009 is het ook een erkende armoedevereniging. De focus ligt op 
laagdrempelige projecten die de hiaten in het Oostendse welzijnsveld opvullen.

Bij de oprichting in 1982 kreeg SDV drie gescostatuten toegekend (gesco: gesubdieerd 
contractueel). Aanvankelijk was dit tijdelijk voor zes maanden, met een verlenging voor 
zes maanden. Vervolgens gaf de minister van Tewerkstelling toestemming om contracten 
te sluiten voor onbepaalde duur omdat het gescoproject ook een onbepaalde duur kreeg.

Eind 2015 kreeg SDV het bericht van het Departement Werk en Sociale Economie dat de 
gesco's geregulariseerd zouden worden en dat de middelen voor de loonsubsidie zouden 
worden overgeheveld naar een ander beleidsdomein. Uiteindelijk bleek dit Binnenlands 
Bestuur te zijn. Sinds 1 juli 2016 werd SDV als geregulariseerde gesco beschouwd en 
kreeg het een enveloppefinanciering voor de lonen voor de periode 1 juli – 31 december 
2016.

Op 12 januari 2017 kreeg SDV van het kabinet Binnenlands Bestuur te horen dat de 
subsidie eind 2017, samen met de subsidies van drie andere organisaties onder 
Binnenlands Bestuur, zou worden stopgezet. Wat overblijft, is nog een vorm van 
projectfinanciering, maar structurele middelen behoren binnen Binnenlands Bestuur niet 
langer tot de mogelijkheden. .

De enige structurele erkenning waar SDV zich nog op kan beroepen is als vereniging 
waar armen het woord nemen (dateert van eind 2009). Hiermee worden een halftijdse 
medewerker en de werkingskosten rond armoede betaald. Daarnaast haalt SDV middelen 
uit fondsenwerving en een aantal projecten krijgt jaarlijks een subsidie van de stad 
Oostende.

Dit is evenwel onvoldoende om de huidige werking te kunnen behouden. De afbouw van 
de werking van SDV betekent onder meer dat de 400 personen die jaarlijks (20 per 
week) bij SDV langkwamen met vragen waarmee ze nergens anders terecht kunnen, dit 



niet langer kunnen. Ook de samenwerking met meer dan 20 diensten waaronder CAW, 
Antenne, woonbegeleiders, Inloopteam, de Wegwijzer, stopt noodgedwongen. Ook 
andere projecten kunnen niet worden voortgezet, waaronder taal- en computer 
opleidingen, een zomerschool Nederlands voor jonge nieuwkomers, werkbegeleiding en 
samenwerking met VDAB, socio-culturele activiteiten.

1. Op basis van welke criteria werd beslist om de structurele ondersteuning aan SDV 
stop te zetten? 

2. Is de minister van oordeel dat SDV een belangrijke maatschappelijke rol vervult in 
Oostende en de afbouw van de werking een verlies betekent zowel voor de vele 
personen die er een beroep op doen als voor de organisaties waarmee SDV 
samenwerkt? 

3. Overweegt de minister om acties te ondernemen om ervoor te zorgen dat SDV haar 
werking op een structurele manier kan verderzetten? Zo ja, welke, op welke manier, 
binnen welk domein en met welke timing? Zo neen, waarom niet?

4. Waarom worden geregulariseerde gesco’s van onbepaalde duur toch stopgezet? Dit 
terwijl de minister heeft aangegeven dat het wat betreft deze middelen nooit de 
bedoeling was te besparen, enkel ze over te hevelen. 

5. Indien een subsidiëring via Binnenlands Bestuur onmogelijk is, kan dit mogelijk 
binnen Sociale Economie.

Wat is het standpunt van de minister ter zake?

6. Ziet de minister een mogelijkheid om de werking van Samen DiVers alsnog op een 
structurele manier te ondersteunen, via Binnenlands Bestuur dan wel binnen Sociale 
Economie? 
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1-4.Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 440 van Steve Vandenberghe.

5. Het is aan de vzw om te beslissen of ze zich als sociaal economie project willen of 
kunnen profileren en oriënteren en in dat kader een erkenning aan te vragen.

6. Ik verwijs naar mijn antwoorden op de vorige vragen. 


